
Náměty pro domácí výtvarné tvoření V. - listopad 2020

téma: Podzimní listy

1. Masky z listů
    
  (pro 1. a 2. ročník ZUŠ: PO 14 – 16,15 Křtinská a
                                           ST 14 – 16,15 J.Růžičky

Pro tento úkol jsem se inspirovala maskami, které se v minulosti
používaly při slavnostech a plesech  na dvoře francouzských králů. 
Stejně krásné masky můžeme také spatřit na benátském karnevalu.
Masky výrazné,  barevné a  bohatě zdobené, velice často peřím. 

My si zkusíme podobnou masku vyrobit a místo peříček použijeme
barevné podzimní listí.  (Stačit bude i malé množství.)

Listy  si  můžeme předem vylisovat,  ale  dá  se  pracovat  i  s   listy
čerstvě natrhanými nebo sebranými.  Maska z čerstvých listů pak
bude méně trvalá, bude se rychleji proměňovat v čase – stárnout
(listí bude usychat, kroutit se). Ale i to může být zajímavé. Pokud se
rozhodneš  pro  tuto  variantu,  pošli  nám  fotku  čerstvě  vyrobené
masky a později fotografii masky „zestárlé“.

A nyní již ke konkrétnímu postupu :-)

Na  čtvrtku si  předkresli  základní  tvar  masky  nebo škrabošky.  My
jsme  pracovali  s  tvarem  škrabošky  (viz  ukázky),  která  zakrývá
pouze polovinu obličeje.

Pokud chceš masku symetrickou - oboustranně souměrnou (stejnou
na obou stranách) použij postup z úkolu „Draci“ z minulého týdne.
Maska však může být i nesouměrná (každá její polovina bude jiná).
Potom je třeba si ji předkreslit celou najednou. 
Do ukázek jsem připravila i masku jednookou.

Velikost masky nechám na tobě, záleží, jestli ji budeš mít na hraní a
„nošení“ - pak by velikost a průřezy na oči měly odpovídat tvému
obličeji. Pokud maska bude pouze dekorační (na ozdobu), stačí i její
zmenšenina.



Ve fotopříloze  posílám opět  „taháček“  (šablonky)  –  pro  zrychlení
práce   -  pro  ty,  kteří  mají  na  tvoření  hodně  málo  času  a  pro
nejmladší  děti  a  jejich  ještě  mladší  sourozence  (v  e-mailech  mi
někteří píšete, že tvoří i školkoví sourozenci :-)).

Masku si celou vystřihni včetně průzorů na oči. 
Masku můžeš v oblasti očí přehnout a oči jednoduše prostřihnout.
Nebo si  vyrob na  oči  malé  šablonky a  na  masku je  obkresli.  Při
prostříhávání očí popros o pomoc rodiče! (V ukázce - modré masky -
jsem oči  prostříhávala  až  nakonec,  po  nalepení  listů.  Vypadá  to
hezky,  ale  prostříhat  více  nalepených  vrstev  je  náročnější  a
nebezpečnější, a pak je pomoc rodiče potřeba. Bílá maska v ukázce
je  vyrobené dítětem – oči byly stříhané před nalepením listů.)
 
Masku pomaluj.  Stačí i jednou barvou, ale nechám to na tobě. Já
jsem  si  zvolila  modrou,  na  které  pěkně  září  odstíny  žlutých  a
hnědých listů. 
Aby barva byla krásně sytá a rovnoměrná, masku jsem natřela 3x.
(Před každým novým nátěrem – nechej zaschnout!)

Pak už zbývá jen promyslet  rozložení  listů a postupně a  čistě  je
nalepit. Maska nemusí být pokryta celá listy. Na barevnou část zkus
namalovat jednoduchý vzor, ornament - ozdoby...
K hotové masce můžeš přilepit držátko – tyčku nebo větvičku.  

2. Listy jako části lidí, zvířat a věcí...

(pro 3. - 4. ročník ZUŠ: ÚT 14 – 16,15 Křtinská a 
        5. - 6. ročník ZUŠ: ST 16,25 – 18,40 J. Růžičky)

Tento  úkol  zvládneš  i  s  naprostým minimem listí,  takže  nebudeš
nucen k žádným dlouhým procházkám podzimní přírodou :-). 
Navíc nemusí být listy ani lisované, ale čerstvé – pokud je zvládneš
přilepit celé a důkladně.

Celý úkol  je založen na nápadu,  na vtipu.  Pokus se listem (nebo
několika  listy)  nahradit  nějakou  část  člověka  (jeho  oblečení…),
zvířete (hmyzu…), rostliny nebo předmětu a zbytek dokreslit. 
Kresli tužkou nebo lépe tuší. Pero na kresbu lze nahradit seříznutou
špejlí. 



Stačí i velice jednoduchá, ale výstižná kresba.
Inspiraci nalezneš třeba i v našich ukázkách, byť jsou od menšího
dítěte.

3.  Šperk  inspirovaný  tvarem  listu  nebo  jinou
podzimní přírodninou

 
    (pro 6. ročník ZUŠ až II. Stupeň: PO 16,25 – 18,40
                                                         ÚT 16,25 – 18,40)

(Pokud by  se  kluci  hodně „bránili“  tomuto  úkolu  :-),  zkuste,
prosím, úkol č.2)

Listy jsou pro svou bohatost tvarů a velkou podzimní škálu barev
úžasným zdrojem inspirace. 
Tvým  úkolem  bude  navrhnout  šperk  (šperky)  inspirovaný  listem
nebo listy.
Je  jedno,  zda  se  inspiruješ  listy  stromů,  listy  exotických  rostlin,
kapradinami či pokojovými rostlinami…
Je na tobě,  zda ztvárníš  přívěšek,  náhrdelník,  náušnice,  náramek
nebo brož.
Ve fotopříloze zasílám ukázky šperků od profesionálních šperkařů s
tématem listu. Snažila jsem se vyhledat rozdílné ukázky – rozdílné
přístupy.  Od  tvarově  nebo  barevně  výrazného  šperku,  po
minimalistickou jednoduchost.
Nádherně se dá pracovat i se strukturou listu – žilnatinou.
Zkus navrhnout  šperk takový, který by jsi sama ráda nosila (nosil).
Nechám na tobě, zda návrh provedeš černobíle tužkou, nebo se do
něj vložíš i pastelkami a barvami. Prosím jen, o kvalitní a nápadité
provedení.

PS:  pokud si  doma vyrábíš  svoje  vlastní  šperky nebo jsi  si  dříve
vyráběla  (háčkované,  drhané,  z  drátů,  provázků,  přírodnin,  
korálků aj.…) a budeš se chtít podělit a ukázat je v naší    
webové galerii :-), můžeš mi poslat jejich fotografii. Budeme  
rádi za inspiraci!














